





值班主任:陈晨 编辑:常元慧 美编:王蓓 校对:刘辉

胥艺丹

□文/本报记者 张沁 图/受访者提供

李易迅 (高新区大观学校)

年是甜的、香的、热闹的

放了寒假,我就开始盼着过年,年是什么味道呢?我觉得是甜的,因为有吃不完的糖果,尤其是芝麻酥糖;是香的,因为姥姥会蒸热腾腾的馒头;是热闹的,因为可以回老家放鞭炮。你知道吗?我最爱闻鞭炮的味道。在老家,我会和表弟一起放鞭炮,然后看着一堆燃放过的红色鞭炮纸,一一评价着不同品种烟花爆竹的表现。对了,过年还有我最想闻的"红包味"。好像只有在过年的时候才能见到货真价实的现金。收到压岁钱后,我喜欢先嗅一下百元大钞的味道,在心里默默祈祷妈妈不要"没收"。

顺便说一下,前几天我太调皮,不小心把脚崴了,医生说我整个寒假都得在床上躺着养伤,简直太无聊了!我有一个愿望,爸爸能给我买一只虎皮鹦鹉回来。因为要是有只小鸟陪着我,在床头叽叽喳喳,那养伤的日子肯定就有意思多了。我连怎么打扮它都想好了,给它围上红色的小围巾,穿上红色的小皮靴,把它变成一只"新春鸟"。我还要训练它站在我的肩膀上,跟我一起给大家拜年。

范昊轩(寒亭区第二实验小学)

我有很多奇妙的愿望,希望能实现

快过年了,我脑袋里装满了奇妙的愿望。我想开着一艘超级酷炫的飞船,穿梭在全国各个城市间。先飞去哈尔滨,一头扎进那冰天雪地的世界,在厚厚的冰上滑冰,再去摸摸那些晶莹剔透的冰雕,感受啥是真正的寒冷;接着瞬间抵达三亚,躺在温暖的沙滩上,让轻柔的海浪拍打着脚丫,把冬天的寒意统统赶跑;还要奔赴四川,尝尝那些辣得让人直喷火的美食,勇敢接受麻辣美食的挑战;再去新疆,走进广袤无垠的大沙漠,骑上骆驼,聆听悠悠驼铃;最后到西藏,仰望高耸入云的山峰,体验站在世界屋脊的豪迈。祖国的大好河山,我好想一下子全都看个遍!

过年的时候,我盼着和小伙伴们尽情撒欢,一起丢沙包、踢毽子、打篮球……最好还能玩会儿电子产品。我还希望能吃很多好吃的,最好全家去吃一次自助餐,想吃啥就拿啥。当然,除夕夜一家人吃年夜饭是最让我期待的,边吃边唠家常,还能看春晚,悠闲又惬意。

不过,一想到寒假作业,我就有点发愁,要是有个万能的机器人帮我就好了,这样我能一身轻松。这样的美事,光是想想,嘴角都要咧到耳根子啦。

蛇年就要来了,我知道每个小朋友、 大朋友都怀揣着美好的愿望,大家也都 在为实现愿望努力拼搏,这大概就是春 节最最有趣的地方吧!我也要加油, 让我的愿望全部实现。

胥艺丹(潍城区月河路小学)

以后就由我负责贴春联了

贴春联、挂灯笼、放鞭炮、拜年……姥爷告诉我,春节的这些习俗都是人们欢庆新年、祈福祈愿的方式。在春节许下的愿望,也更容易实现。于是,我马上双手合十,默默在心中许下愿望:希望明年科科都满分。姥爷好像一眼就看穿了我的想法,用手指敲了一下我的脑袋,笑着说:"要努力学习才能拿到奖状,光靠许愿可不成!"

在我们家,春节是特别热闹的。除夕那天,妈妈和姥姥早早地就开始准备年夜饭,全部都是我爱吃的,馋得我口水直流。我和姥爷则负责"外场"工作——贴春联。记得小时候,看着姥爷小心翼翼爬上梯子贴春联,我心想,什么时候我能长高呢?终于,今年姥爷宣布自己"退休",由我接替贴春联的重任。

春节我还盼着一件事——收压岁钱。每年正月初一,天还没亮,妈妈就叫醒我,拜过年后,我会收到几个沉甸甸的大红包,真是太开心了。

春节期间,大家都在走亲访友,互相说着祝福的话,空 气中弥漫着幸福的味道。我希望每年都和家人们一起幸福相 聚、快乐过春节,也希望家人们身体健康、心想事成!

王皓萱(潍坊日向友好学校)

喜欢春节带来的温暖和喜悦

"爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。"春节如灵动的仙子,轻盈地来到我们身边。

节前,全家总动员,打扫家中每一个角落,寓意扫走晦气, 焕然一新。我们走亲访友,分享欢乐。每年除夕,包饺子是 重头戏,和面、调馅、擀皮……忙忙碌碌、热热闹闹。最有 趣的是,妈妈会在饺子里藏入蜜枣、糖或硬币,若吃到硬 币,寓意财源广进,吃到糖或枣,则会甜蜜开心。不知道今 年我能不能吃到。年夜饭过后,是我最期待的放烟花时刻。 看着烟花在夜空中绚丽绽放,如梦如幻,美不胜收,浓浓 的年味也扑面而来。

大年初一要拜年,不仅可以和表兄弟、表姐妹们一起玩耍,房间里满是欢声笑语。最开心的是,过年可以收到很多大红包。

春节,承载着人们对美好生活的向往与祝福, 在爆竹声中辞旧岁,迎接更加美好的生活。 又是一年岁末至,十分怀念 小时候过年的情景:家家杀猪宰 鸡鸭,户户腌晒腊肉香。小孩子 是最喜欢过年的,除夕将至,我 们邀请到一些属相是蛇的小朋 友,让他们讲讲自己心中的年味 以及对未来的期许。





范昊轩

